



Mladi avtorji Zbornika stripov v pogovoru z ljubitelji te vrste. V sredi s kitaro kantavtor Tomaž Pengov.

Foto: I. ŠUČUR-IKI

Beseda o stripu

Zanimiv dogodek v Bežigrasjski galeriji

Po Magni Purgi slikarja Kostje Gatnika, ki je izšla pred sedmimi leti, je Zbornik stripov, ki ga je pred kratkim založila in izdala skupina CAC, STRIP-STRUP in njegova predstavitev v Bežigrasjski galeriji prvi pomembnejši dogodek v stripski dejavnosti

na Slovenskem, zanesljivo pa prvi zbornik skupine avtorjev.

V Sloveniji ni časopisa, ki bi redno objavljali stripe, so poudarili na pogovoru, ki so ga pripravili z avtorji zbornika ob njegovi promociji.

Namen te izdaje je dvojen: predstaviti dosedanje delo članov skupine, še zlasti pa vzpodbuditi čimveč mladih za delo na tem področju, katerega izrazne, še zlasti pa uporabne možnosti pri nas še vse premalo poznamo.

Gre za izbor stripov najmlajše generacije slovenskih striparjev, ki objavljajo v različnih listih od Večera in Pavlihe do Mladine in Zabavnika. Tudi Zbor občanov je imel posluš za mini-strip Sa-

še Jankovića.

V zborniku so dobili možnost prve objave tudi avtorji, ki se doslej še niso mogli nikjer afirmirati in jim zato ta zbornik predstavlja dragoceno vzpodbudo. Gre za udeležence tečaja, ki sta ga lani pripravila skupina CAC in zveza ŠOLT.

Pogovor mladih o stripu na Slovenskem danes je popestril kantavtor Tomaž Pengov.

IVAN ŠUČUR

LANSKI OSEBNI DOHODKI

187 delavcev z manj kot deset tisočaki

Občinski komite za družbenoekonomske odnose je pred kratkim vzel pod drobnogled dvanajst bežigrasjskih organizacij združenega dela, ki so v analizi lanskega poslovanja zabeležile povprečni osebni dohodek svojih delavcev pod 15 tisoč dinarjev. V teh dvanajstih ozdih je kar 187 delavcev, ki so prejeli mesečno manj kot stari milijon dinarjev, približno tretjina obravnavanih delavcev pa je prejela manj kot 12.500 dinarjev mesečno. V nekaterih organizacijah so bili osebni dohodki nižji od uradno zajamčenih najnižjih osebnih dohodkov.

Poleg zelo umestnega vprašanja, kako lahko družine teh delavcev sploh povežejo začetek meseca s koncem, je še bolj zaskrbljujoče vprašanje kako naprej. »Kritične« organizacije združenega dela so nasploh dosegle zelo slabe poslovne rezultate in so že lani namenile devet desetih čistega dohodka za osebne dohodke in skupno porabo, za razvoj, razširitev materialne osnove dela in rezerve pa pičili ostanek. Zato tudi v letošnjih načrtih ne predvidevajo bistvenega porasta osebnih dohodkov, tako da bo realni padec življenjskega standarda njihovih delavcev še večji kot lani.

V posebno težkem položaju so naslednje bežigrasjske organizacije združenega dela: Elma toz Gospodinjski aparati, Kristal Maribor toz Steklarstvo Umetni kamen Kamin, Gostinsko podjetje Ljubljana toz Gostinstvo Bežigrad, ABC Pomurka Delikatesa toz GPC Laguna in Slovenijaavto Avtomerkur toz Servis Bežigrad. Lansko slabo gospodarjenje v omenjenih organizacijah je v veliki meri tudi posledica objektivnih težav, predvsem velikega razkoraka med cenami surovin in končnih izdelkov, pomanjkanja reprodukcijskih materialov, pomanjkanja dela ali njegovega sezonskega značaja. S temi organizacijami združenega dela bodo člani bežigrasjskega izvršnega sveta in občinskega sveta Zveze sindikatov opravili tudi razgovore, da bi našli skupne rešitve iz težavnega položaja, saj bi njihovo poslovanje pravzaprav lahko ocenili za poslovanje z motnjami, ki zahteva sanacijski načrt. Izvršni svet je poleg tega opozoril vse organizacije združenega dela v občini, naj v obdobju do konca letošnjega triletnega izplačujejo čiste mesečne osebne dohodke na delavca, ki ne bodo manjši kot 10.903 dinarjev (to je 60 odstotkov čistega osebnega dohodka v gospodarstvu SR Slovenije lani) če ne, bodo smatrali, da poslujejo z motnjami.

VIDA PETROVIČ

ZVEZA PRIJATELJEV MLADINE

Priprave na letovanje v polnem razmahu

V Umagu bo letovalo skoraj tisoč otrok / Za bolehe izredno ugodna klima na Vranskem

V zadnji številki našega časopisa smo objavili enoten razpis za organizirana letovanja šolskih otrok v ljubljanskih počitniških bazah. To daje vedeti, da se bližajo velike počitnice in tako tudi čas letovanja otrok ter da se tega zavedajo tudi organizatorji - občinske zveze prijateljev mladine.

Pri bežigrasjski zvezi prijateljev mladine so priprave za letovanje predšolskih in šolskih otrok v polnem razmahu. Tako tiste, ki zadevajo organizacijo samo, kakor tudi one, ki so v zvezi z vzgojno-pedagoškim delom z otroki.

V vseh osnovnih šolah, v vrtcih in v krajevnih skupnostih bodo že v tem mesecu in v maju začeli sklepati pogodbe za letovanje v Umagu in Savudriji. V prvi polovici maja se bodo vrstili seminarji za vzgojitelje, na katerih bodo pretresli nekatere pomanjkljivosti pri vzgojnem delu na letovanju v lanskem letu. S tem bo izpolnjen sklep, sprejet na letnem posvetovanju kluba vzgojiteljev pri ZPM v novembru lani. Na seminarjih bodo sodelovali strokovnjaki, ki bodo skupaj z 70 vzgojitelji preučili nekatere dileme pri delu z otroki. Kom-

sija za letovanje pri ZPM je na pobudo predstavnikov vzgojno-varstvenih organizacij in osnovnih šol (dali so jo na omenjenem posvetovanju), vzpostavila stike s pedagoškimi šolami z namenom, da bi njihovi dijaki sodelovali pri delu s šolskimi otroki na letovanju kot praktikantje, Zveza prijateljev mladine pa naj bi zagotovila vzgojitelje in mentorje. Tako bo letos sodelovalo pri delu s šolskimi otroki 18 praktikantov s Srednje pedagoške šole. Podobne oblike bodo uvedli tudi kar zadeva delo s predšolskimi otroki in sicer na pobudo predstavnikov VVO, ki so ga dali na sestanku 9. aprila. Glede tega že tečejo pogovori s Srednjo vzgojiteljsko šolo.

Vzporedno s pripravami za vzgojno-pedagoško delo, je skrb občinske ZPM usmerjena tudi na dogajanje v Umagu. V mladinskem počitniškem domu je namreč te dni zelo živahno. Otroci sicer še ni na letovanju, so pa v počitniškem domu raznovrstni delavci, ki menjavajo dotrajano električno napeljavno, menjavajo dotrajana okna, na delu so tudi pleškariji in soboslikarji, saj bo dom celovito prebeljen. Z ob-

novu, za katero je občinska skupnost otroškega varstva vložila potrebna sredstva, hitijo, saj mora biti Mladinski dom Draga Makuca nared do 30. maja. To pa je dan, ko bodo letošnja letovanja »odprli« bežigrasjski predšolski otroci iz vrtcev in krajevnih skupnosti.

Po načrtu bo v Umagu v dveh izmenah letovalo 200 predšolskih otrok, v štirih izmenah 400 šolskih otrok in tri šole v naravi s 300 šolarji. Kot že nekaj let doslej bodo bežigrasjski otroci tudi letos letovali v Savudriji, v počitniški bazi občinske ZPM Ljubljana Center.

V teku so tudi priprave za letovanje otrok v počitniškem domu občinske organizacije RK na Vranskem. Načrtovano je letovanje 50 otrok in sicer od 13. do 27. julija. Tudi ta

počitniška baza je bežigrasjska in je namenjena v prvi vrsti za bežigrasjske otroke, še zlasti za tiste, ki jim zdravnik ob obveznem pregledu pred odhodom na letovanje, morja ne priporoča zaradi raznih dihalnih motenj, slabokrvnosti ali drugih obolenj. Klima na Vranskem je za otroke, ki trpijo zaradi takih obolenj, res izredno ugodna.

Okolje obdajajo smrekovi gozdovi, katerih blažilen vonj se čuti daleč naokoli. Otroci tudi ne bodo pogrešali kopanja, saj je sredi sončnega travnika lep bazen. Ob takih, zdravih pogojih kakršne nudi Vranksko, je nerazumljivo, da starši ne kažejo pravega razumevanja, da bi poslali svojega bolehnega otroka, kljub nasvetom zdravnika, na letovanje v počitniški dom RK na Vranskem.

EDA KOMAVLI

ODGOVORI NA DELEGATSKA VPRAŠANJA

Parkiranje, točkovanje stanovanj, depozit

Delegatskih vprašanj in odgovorov nanje že lep čas ne objavljajo več v Zboru delegatov, temveč jih pošiljajo samo delegacijam, ki so vprašanja zastavile. Če je obveščeno delegatov zato kaj boljša in hitrejša ali pa celo slabša, bo prav gotovo ocenila občinska skupščina. Po bežnih vtisih, ki jih dobi obiskovalec skupščinskih zasedanj, pa ne gre za korak na bolje, saj ostaja pred vsakim zasedanjem kopica vprašanj brez odgovorov. Zaradi protorske in papirne stiske smo izmed vprašanj z zadnjih zasedanj izbrali za objavo le nekatere.

Delegata krajevnih skupnosti »7. september« je konec leta lani zanimalo, zakaj parkirišče ob Glinškovi ploščadi številke 18 do 22 ni dokončano po sprejetem zaizdalnem načrtu za sosesko BS-7 in glede na večkrat obljubljeni roke. Občinski komite za urbanizem, grabene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo je odgovoril, da je v osnutku plana urejanja stavbnih zemljišč za letošnje leto, ki ga je pripravil ZIL toz Urejanje stavbnih zemljišč, predvideno, da bo kmitsko gospodarsko poslopje na tem področju porušeno in da bo stekla tudi dokončna ureditev parkirišča.

Marca sta delegaciji krajevnih skupnosti Boris Kidrič in Boris Zihari posredovali skupščinski protizbore krajanov - stanovalcev Vojkove ulice, ki stanujejo v neposredni bližini skladišča Gavrilovič ter tistih ob Linhartovi in Vilharjevi

ulici, zaradi prevelikega hrupa in onesnaževanja zraka tovornjakov in kamionov s hladilniki. Predlagali so, naj bi bilo v prihodnje parkiranje hladilnih kamionov urejeno tako, da v nočnem času ne bi povzročali prevelikega hrupa, ob Linhartovi in Vilharjevi ulici pa naj bi parkiranje tovornjakov zaradi hrupa in prahu sploh prepovedali. Občinski komite za urbanizem, grabene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo je že zaprosil delavce bežigrasjske Postaje milice, naj na omenjenih področjih urejajo po odloku o ureditvi cestnega prometa v Ljubljani in odloku o javnem redu in miru.

Na marčevski seji zbora združenega dela je delegata Geološkega zavoda Ljubljana zanimalo, zakaj teče točkovanje stanovanj po pravilniku iz leta 1981, čeprav je bilo že večkrat opozorjeno, da pravilnik ni ustrezen, med drugim tudi zato, ker ne upošteva prizadevanj za zmanjšano porabo energije, saj energetske izboljšave izenačujejo z luksuzno opremo stanovanja. Samopuravna stanovanjska skupnost Ljubljana je v odgovoru pojasnila, da je uporaba izvršilnih predpisov zakona o stanovanjskem gospodarstvu obvezna in da so morebitne spremembe možne po postopku, ki je predviden za njegov sprejem. Pri ugotavljanju vrednosti stanovanja se uporablja povprečna cena kvadratnega metra stanovanjske površine novozgrajenih stanovanj v občini v preteklem letu. V točkovnem sistemu pa je

upoštevan standard stanovanja brez opreme. V standardu stanovanja je vrednost upoštevana tudi dodatna izolacija, ker je le-ta všeta v vrednost stanovanja, stanarina pa naj bi bila ekonomska cena za porabo stanovanja. Ostali stroški bivanja dosega v primerjavi s stanarino že dvakratno višino. S primerno dodatno izolacijo pa se bistveno znižajo prav stroški bivanja.

Republiški izvršni svet je posredoval tudi odgovor na že lani zastavljeno delegatsko vprašanje glede izenačenosti obrtnikov v delovnimi organizacijami pri prehodu meje brez plačila depozita. Izvršni svet Skupščine SR Slovenije je že oktobra 1982 opozoril Zvezni izvršni svet med drugim tudi na nerešeno vprašanje potovanj v tujino delovnih ljudi, ki samostojno opravljajo dejavnosti z osebnim delom s sredstvi, ki so v lasti občanov. V letu 1983 so o tem večkrat razpravljali v Zvezni gospodarski zbornici, Zveznem sekretariatu za finance in Zveznem izvršnem svetu. Dokončno je ta problem rešen z novo uredbo o pologu na dinarje, ki jih imajo občani pravico odnesti iz Jugoslavije (Ur. list SFRJ, št. 71/83), ki v 7. točki drugega odstavka 4. člena določa, da se kot službeno potovanje štejejo tudi potovanja obrtnikov, ki opravljajo dejavnost z delovnimi sredstvi, ki so lastnina občanov in sicer štirikrat v kalendarjem letu. Potrdilo o oprostitvi polaganja depozita izda pristojna medobčinska gospodarska zbornica.

Obvestilo o ukinitvi železniških prehodov

Občinski komite za urbanizem, grabene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo sporoča:

Po zakonu o ureditvi določenih vprašanj s področja varnosti železniškega prometa (Ur. l. SRS, št. 28/81) je določeno, da se morajo križanja železniške proge s cestami znižati na najnižje število.

V zvezi s tem določilom je komisija, imenovana od Republiškega komiteja za promet in zveze, pregledala dne 15/3-1983 železniške prehode na progi Ljubljana-Kamnik. Za ukinitve je predlagala prehode v km 4 + 435 in v km 8 + 207, ki sta zavarovana z »andrejevimi križem«.

Odredbi o prepovedi uporabe cestnoželezniških križanj poljskih poti v km 4 + 435 - Ježiški log in v km 8 + 207 - Dobrava je izdal Republiški komite za promet in zveze in je objavljena v Uradnem listu SRS št. 2/84 z dne 25/1-1984.

Promet preko prehoda v km 4 + 435 se preusmeri v obstoječi podvoz v km 4 + 226. Prehod v km 8 + 207 uporablja le Agroemona Domžale; dostop do kmetijskih površin ji je omogočen iz smeri Domžal.

Vse uporabnike navedenih prehodov oziroma udeležence v prometu obveščamo, da sta bila navedena prehoda fizično odpravljena dne 10/4-1984 in promet preko teh prehodov od tega dne ni več možen.